



ЦЕРКОВНЫЕ НОВОСТИ

НЕЗАВИСИМЫЙ ОРГАН ЦЕРКОВНОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ МЫСЛИ
МАЙ- ИЮНЬ 1991
№3 (20)

Еще не все наши читатели ответили на наше январское
обращение
МЫ ЖДЕМ ВАШЕГО ОТВЕТА И НАДЕЕМСЯ НА ПОДДЕРЖКУ!

Количество наших Церковных Новостей, которые мы посылаем по просьбе православных в России постоянно увеличивается, в то время, как мы никак не можем ожидать их поддержки, а это значит, что весь расход при отправке целиком ложится на наше издательство.

К тому же, верующие постоянно просят нас о присылке им и духовной литературы, на отправку которой у нас не остается никаких свободных средств.

Помогите нам путем Вашего пожертвования справиться с таким необходимым, но и обременительным для нашего бюджета расходом. Если Вы можете нам помочь в этом отношении, не откажите указать, что это пожертвование сделано на специальную цель.

ОБРАЩЕНИЕ К НАШИМ ЧИТАТЕЛЯМ В РОССИИ

Некоторые наши читатели в России высказывали нам свое сожаление, что не могут оказать нам материальной поддержки, ввиду невозможности размена рубля. Они спрашивают, как можно возместить нам расходы и чем могут быть полезными.

Всех таких читателей, вместо пожертвования нам, мы просим отправить таковое в адрес Преосвященного Епископа Суздальского Валентина (601260 г. Суздаль. Ул. Слободская №1) или же: священнику Стефану Красовицкому по адресу: Московская Область, г. Пушкино. Ул. 50 лет Комсомола, д. 25, кв. 13. Спаси Господи за доброе желание помочь!

Church News

P. O. Box 7107
Flushing, N.Y. 11352

ДОГОВОР МЕЖДУ ИЗРАИЛЕМ И МОСКОВСКОЙ ПАТРИАРХИЕЙ О ПЕРЕДАЧЕ ЕЙ ИМУЩЕСТВА РПЦЗ В СВ.ЗЕМЛЕ СОСТОЯЛСЯ

Газета Джерузалем Пост от 29 марта поместила на первой странице сообщение о том, что прибывший в конце Великого Поста в св.Землю Московский Патриарх Алексей встретился с Премьер-министром Шамиром, с которым обсуждался вопрос передачи Израилем всего церковного имущества Русской Духовной Миссии, которое находится в ведении Зарубежной Церкви. Советский Патриарх прибыл в Св.Землю в сопровождении свиты в 70 человек.

Значительная часть этого имущества, принадлежащего Русской Духовной Миссии и Православному Палестинскому Обществу уже ранее, в 1949 г., была передана Советскому Союзу, как плата за то, что он первым признал существование суверенного государства Израиль. Часть имущества, которая в результате войны оказалась на территории Иордании, осталась в ведении Зарубежной Церкви благодаря добрым отношениям с Королем Гуссейном.

Теперь, несмотря на то, что Московская Патриархия так до сих пор и не получила от своего безбожного правительства прав юридического лица (которое имеют только отдельные общины в единомличном порядке), ея Патриарх предъявил свои претензии на имущество Зарубежной Церкви. Он требует от Израиля передачи ему абсолютно всего имущества нашей Церкви в Святой Земле.

Газета признает, что "ранее Израиль опасался обижать Белую Русскую Церковь, которая в период холодной войны (примеч. между Израилем и СССР) пользовалась значительной поддержкой Конгресса Соединенных Штатов. С установлением же перестройки, эта поддержка выветрилась".

Советский Патриарх прибыл к Шамиру в сопровождении Патриарха Диодора, заведующего делами Московской Патриархии Архиеп.Кирилла Смоленского и друг. Израильская сторона была представлена, помимо Шамира, высшими чинами правительства.

После передачи своего требования, советский Патриарх сказал репортерам, что "еще существуют некоторые проблемы, касающиеся имущества, но это уже конфиденциальный вопрос".

Израильские представители сказали, что "вопрос имущества Русской Церкви уже разрешен, хотя еще остались некоторые проблемы в связи с требованием Советского правительства, которые нуждаются в переговорах".

На следующий день Патриарх Алексей сделал визит Президенту Израиля Хаиму Херцог, который при этом высказал свое удовлетворение по поводу того, что посещение Израиля оказалось первой заграничной поездкой в новом звании. В разговоре, Патриарх обещал ходатайствовать перед Советским правительством о беспрепятственном выезде евреев из СССР. Надо полагать, что передача нашего имущества советчикам будет той платой, которая во второй раз внесется Израилем за такую услугу. Патриарх Алексей обещал прислать в Иерусалим своего постоянного представителя. Здесь следует подчеркнуть, что присылка представителя именно в Иерусалим, а не Тель Авив, имеет особое политическое значение. Патриархия ничего не делает без ведома и разрешения своего безбожного правительства. Поэтому, присылка патриаршского представителя означает ни что иное, как косвенное признание правительством СССР Иерусалима в качестве столицы Израиля. Все христианские страны Запада до с.п. настаивают на том, что Иерусалим должен быть на положении интернационального города, а не столицы Израиля, каковой и признается всеми странами Тель Авив.

Но и на этой, почти верной потере имущества нашей Миссии вопрос не оканчивается. Уже в 1985 г., делая широкие планы захвата нашего имущества, Московская Патриархия образовала в Москве при университете "Русское Палестинское Общество" (РПО), якобы в продолжение официально закрытого Православного Палестинского Общества в 1918 г. в пределах СССР. Недавно, желая усилить свою организацию, Патриархия пополнила ее 9-ю членами арабского происхождения.

Как сообщила арабская газета Ал-Кодс от 1 апреля, Патриархи Диодор и Алексей приняли в Бейт-Фаджи (находящемся на склоне Елеонской горы) членов ново-созданного Общества. По сообщению газеты, Председатель и члены общества рассказали обоим Патриархам, что целью их существования является создание добрых отношений между двумя народами. Фактически же, это есть способ внедриться в арабскую среду для более удобных манипуляций советчиков в Св.Земле.

Та же самая арабская газета, но уже от 18 апреля сообщает, что вторично представители "Русского Палестинского Общества" (РПО) появились у Патриарха Диодора и были приняты им уже в здании Иерусалимской Патриархии. Стараясь придать себе больше веса и сделать независимый от Москвы вид, представители нового общества просили обоих Патриархов быть его почетными Председателями.

Однако, дело все же обстоит не так просто, как на это надеется Советская Патриархия. Иерусалимская секция Православного Палестинского Общества (ППО) через своих адвокатов уже

поставила Патриарха Додора в известность, что Общество не признает претензий советского "Русского Палестинского Общества" и что несмотря на то, что названия могут казаться похожими, Православное Палестинское Общество существует с 1882 г. и как таковое хорошо было известно не только предшественникам Его Блаженства, но и ему самому. К тому же, и цели этих обществ различны.

Газета Ал-Кодс от 16 мая информирует, что образованное советчиками Русское Палестинское Общество (РПО) уже имело специальное собрание для того, чтобы разработать пути для "добрых отношений с секцией в Москве".

Надеясь на милость Божию, долю справедливости Израильского Суда и защиту лучших из возможно лучших адвокатов, Иерусалимская Секция Православного Палестинского Общества (ППО) видит возможности для спасения Геосиманской Обители, храма у Судных Врат на "Раскопках", (который находится стена в стену с храмом Воскресения Христова) и остального своего имущества.

Глядя на создавшееся положение, невольно думается: как пригодились бы сейчас до недавнего времени устраивавшиеся нашей Миссией приемы для дипломатического корпуса, представителей Израильского Правительства и видных арабских деятелей, существовавшая исключительно теплые отношения с Патриархом Диодором, ставшего теперь вместо друга, врагом нашей Церкви и дружеские отношения б. Начальника Миссии (1968-1986) с виднейшими конгрессменами и сенаторами Америки.

Неизбежно стоит и вопрос, когда можно ожидать этого удара и в какой форме?

Лица, знакомые с местной обстановкой и методами работы чиновников Израильского Правительства предполагают, что скорее всего, удар будет сделан совершенно неожиданно, путем внезапного появления представителей власти с требованием очистить помещения в минимальный срок.

УСТРАШАЮЩЕЕ ЧУДО

Газета Джерузалем Пост от 30 апреля сообщила, что по полученным ею сведениям из Иерусалимской Патриархии, во время совершения проскомидии, в арабском храме в селении Зарка, неподалеку от Аммана, произошло неслыханное чудо. Когда священник пронзил копием Агнец со словами: "един от воин копием ребра Его прободё и абие изыде кровь и вода", из него вдруг брызнула кровь, которая наполнила дискос.

Совершавший проскомидию священник в ужасе закричал и на его крик некоторые прихожане бросились в алтарь. Иные из них стали мазаться Кровью и хватать Св. Агнец. Служивший в Аманю Патриарх Диодор был немедленно извещен по телефону и сразу же по окончании литургии прибыл в Зарка. Прибыв к месту чуда, Патриарх увидал перед храмом несколько тысяч взволнованного народа и нашел трепещущаго в алтаре священника.

Патриарх предполагал сперва взять святыню в Иерусалим для хранения ея там, однако, оказалось, что появились опасения, что могут произойти затруднения на границе Иордания-Израиль и поэтому, он отменил свое первоначальное намерение.

Газета Джерузалем Пост от 3 мая дает и еще дополнительные подробности о происшедшем чуде. Журналисты слыхали, как Патриарх, говоря с Грецией по телефону, объяснял, что части Агнца выглядели не как хлеб, а как плоть.

В связи с этим чудом, произошло и еще одно. На литургии был помянут священником и какой то безнадежно болевший больше года человек, находившийся в кислородной маске. Как он рассказал, внезапно он почувствовал как бы электрический ток прошедший через его тело. Он встал с кровати, сказал жене подать ему его одежду и сам побежал в церковь.

В этом сообщении имеются некоторые неясности, которые следует приписать незнанию и непониманию со стороны журналистов-израильтян. Так, остается из сообщения неясным, была ли в конечном итоге совершена литургия или только проскомидия?

Следует, однако, отметить, что дважды поместившая сообщение об этом чуде израильская газета сделала это в совершенно корректной форме.

Такого исключительного порядка чудаеса бывают, обычно, в преддверии наступления тяжких времен, когда верующим особенно нужно поддержание веры.

ИЗМЕНА В УССУРИЙСКЕ

Процесс, который начался год тому назад продолжается и с каждым проходящим месяцем до нас доходят сведения о приходах, общинах и священнослужителях, отделяющихся от Московской Патриархии и присоединяющихся к Свободной Православной Церкви в России.

Одновременно, слышим мы и об увеличении акции Московской Патриархии по возвращению отделившихся от нея приходов и церковного имущества, чего, конечно и следовало ожидать.

Одним из первых, ушедших из Московской Патриархии приходов, был приход в г. Уссурийске, имевший настоятелем игумена Иннокентия. Недавно мы узнали, что к нему прибыло 4 епископа

Московской Патриархии, которым удалось склонить о.Иннокентия к возвращению в их юрисдикцию.

Решение уйти из ведения Московской Патриархии не легко принимается и поэтому, возвращение к тому, что ранее было неприемлемым для иерейской совести, могло быть совершено только под особым давлением, на которое КГБ и его сотрудники большие мастера.

К сожалению, надо понимать, что случай измены игумена Иннокентия (Третьякова) в Уссурийске стал первым, но вероятно, увы, будет и не последним.

КАТОЛИЧЕСКАЯ АТТАКА НА ПРАВОСЛАВИЕ

Информационный бюллетень Кестон Ньюз от 2 мая сообщает, что Римский Папа произвел "реорганизацию" католических епархий в России. Газеты Нью Йорк Таймс от 14 апреля и Сан Франсиско от 15 апреля информируют, что в порядке, якобы реорганизации, Папа назначил своих епископов в места России, которых католиков почти что и не видали. Так, ему понадобился архиепископ для Москвы, епископ для Сибири (Новосибирск), в котором прежде католиков и в помине не было, если не считать горсточку когда то сосланных поляков-мятежников, также и в Казахстан. Образовал он 2 епархии и в Белоруссии.

Ватикан при этом заявил, что "совершенно очевидно, что за 70 лет периода атеизма и преследования религии, латинская топография в СССР изменилась".

Как сообщила газета, в бытность Горбачева в Ватикане, он настойчиво приглашал Римского Папу в СССР. В результате этого визита, между Советским Союзом и Ватиканом были установлены дипломатические отношения. По сообщению Ватикана, в Белоруссии имеется около полутора миллионов католиков (цифра, вероятно преувеличенная Ватиканом), 60 тысяч католиков, разбросанных по всей России и около 500 тысяч в Казахстане. Совершенно ясно, что для 60 тысяч католиков на территории России - нет нужды в нескольких епископах. В Белоруссии же из этих полутора миллионов - почти все униаты. Кроме того, Ватикан озаботился и тем, чтобы в большинстве крупных городов имелись т. наз. "апостолические делегаты".

На настойчивые приглашения Горбачева, Папа отвечал, что его приезд сможет состояться не ранее 1992 года и при том, ставил условием, чтобы ему было разрешено путешествовать по всей стране, куда бы он ни пожелал.

Тем временем Ватикан, подготавливая папский приезд в СССР, буквально закидывает русских православных людей католической пропагандой и особенно разными вариациями католических фантазий о фатимских, меджьюгорьевых, лурдских и проч. явлениях Божией Матери, которая неизменно проповедует католические догматы и сообщает легковерным, что Россия де должна быть посвящена Ея "пречистому сердцу", что Россия "обратится" (понимай в католичество) и т.п. ложь.

Бюллетень Кестон Ньюз от 16 мая сообщает, что католики уже успели образовать в Москве "Клуб Католического Духовного Диалога", который собирает до 100 участников на свои собрания. Католики же основали и зарегистрировали информационное агентство "Истина и Жизнь" для своей пропаганды в более широком размере по почте.

О том, что католикам удалось проникнуть даже в самые верхи Московской Патриархии дает очень веские и, увы, устрашающие сведения прот. Лев Лебедев, сравнительно недавно перешедший под омофор Русской Православной Церкви Заграницей.

В своей замечательной брошюре "Почему я перешел в Зарубежную часть Русской Православной Церкви", только что опубликованной Братством преп. Иова Почаевского в Канаде, о. Лев пишет:

"Мне вспомнилась статья некоего украинского католического священника под названием "К вопросу о католичестве в России", опубликованная в №2 самоиздатовского журнала "Бюллетень христианской общественности" В. Огородникова в 1987 году. Автор был одно время келейником вышеупомянутого Митрополита Никодима (Ротова) и имел с ним многия откровенные беседы. Он пишет, что "Митрополит Никодим всегда был искренним католиком и тайным католическим епископом". Понятно теперь, почему и умер он не где-нибудь, а прямо на руках у самого Римского Папы.

Вспомнилось мне и то, как бывший Курский архиепископ Хризостом в личной беседе со мной в 1975 году, многозначительно подняв палец, сказал очень внушительно: "Отец Лев, спасение только в Римско-Католической Церкви!". Я тогда пытался истолковать его слова не в прямом смысле, а так, что мол помочь положению нашей Церкви способна теперь только Церковь Римская. Но вскоре один священник, бывший некогда близким к Хризостому, прямо сказал, что тот - "тайный католик". А Хризостом тоже был келейником Митрополита Никодима и всегда называл его своим "учителем". Вспомнилось мне, как архиепископ Смоленский Кирилл (в прошлом тоже келейник Никодима) убеждал меня в том, что между Православной и Католической Церквями нет, в сущности,

никакой разницы, как в том же пытались меня убеждать и иные священнослужители, близкие так или иначе к Митрополиту Никодиму. Стало ясно, что в епископате и духовенстве Московской Патриархии действует активная и сплоченная группа тайных католиков. Народные слухи оказались точными".

ТАЙНОЕ НИЗЛОЖЕНИЕ ХАЛКИДОНСКОГО ДОГМАТА

Официальный орган "автокефальной" Православной Церкви в Америке "Ортодокс Черч" за февраль-март поместил сообщение, что в связи с исполнившимся недавно 1500-летием со времени 4-го Вселенского Собора в Халкидоне, на котором были осуждены еретики монофизиты, в сентябре прошлого года в Женеве состоялось совещание представителей всех православных Церквей с "ориентальными православными". Эти же самые монофизиты носят теперь в прессе и название "до-Халкидонских христиан", при чем, всячески избегается наименование их монофизитами, чтобы не подчеркнуть, что они еретики.

Группы "ориентальных православных", сиречь монофизитов, особенно многочисленны в Египте, Абиссинии, Армении и Индии. Часть из них приняла униатство, подчинившись Римскому Папе.

В совещании участвовало 34 члена, съехавшихся из 16 разных стран.

Обращает на себя внимание факт, что об этом совещании ничего не сообщалось в специально экуменической прессе, хотя совершенно несомненно, что оно происходило при участии Мирового Совета Церквей. Очень скудные сведения дает и газета "автокефальной" Американской Церкви. Так, в статье не указаны поименно представители Православной Церкви. И, тем не менее, событие это может иметь громадные последствия. Не потому ли такая скудность имеющихся данных?

Комиссия сделала совершенно неприемлемая для православной истины рекомендации, предлагая, чтобы "обе стороны" обошли определения, приведшие 15 веков тому назад к отпадению от Церкви монофизитов.

Как выясняется, попытки сближения с монофизитами были сделаны (уже в официальном порядке) в 1989 году, в то время как закулисные переговоры имели место, начиная с 1964-х годов. Последний текст, принятый теперь уже "обеими семьями" подчеркивал, что совершенно необходимо найти приемлемое для всех общее учение о Втором Лице Святой Троицы, Иисусе Христе.

Теперьшнее новое Совещание постановило, что, несмотря на то, что в прошлом употреблялась другая терминология, обе стороны принимают терминологию какого то общего исповедания. Какого же?

Никак не принимая и не подтверждая постановления Халкидонского догмата о богочеловечестве Спасителя, а засим и последовавших трех Вселенских Соборов "ориентальные православные", сиречь монофизиты, готовы были бы согласиться с текстом, выработанным на этих Соборах, но при условии, что они обязательно будут "уточнены в новой версии".

Участники Совещания заявили, что "обе семьи всегда лояльно следовали той же самой христологической вере и непрерывному продолжению апостольского предания, хотя возможно, что они истолковывали христологические термины по разному. Эта самая общая лояльность к апостольскому преданию должна стать базой для нашего единства и общения".

И наконец, заявляет Совещание, "последним преодолением препятствий для единства и общения между нашими двумя семьями ... должна стать рекомендация наших обеих семей, чтобы последователи обоих преданий сняли прежние анафемы и осуждения Соборов, или наставников противоположной семьи, таким образом признавая, что эти суждения больше не являются еретическими".

Как и при всех прежних попытках "диалогов" с еретиками, так и здесь, мы наблюдаем стремление осуществить единство без того, чтобы еретики покаяться, в то время, как православные понуждаются аннулировать постановления не только именно Халкидонского Собора, но и последовавших за ним трех других Вселенских Соборов.

Совещание в Женеве от имени православных отсеклось от догмата о богочеловечестве Спасителя и открыло двери для ниспровержения авторитета Вселенских Соборов!

НАПАДЕНИЕ НА СВЯЩЕННИКА ВАЛЕРИЯ ЛАПКОВСКОГО

Священник Валерий Лапковский, житель г. Керчи, долго ходатайствовал о получении древней церкви Иоанна Крестителя и наконец добился результата. Однако, все просьбы его о назначении в этот храм настоятелем, оказались безуспешными, даже при том, что он легально прописан в Керчи и там же живет его больная мать.

Как сообщает бюллетень Кестон Ньюз от 4 апреля, представитель Совета религиозных дел Кондаков заявил, что "все равно Лапковский в ней служить не будет". Тогда свящ. Лапковский

обратился за поддержкой к Василию, еп. Симферопольскому и Крымскому, который прямо сказал ему, что его просьба неисполнима, ибо "местные власти даже и слышать не хотят о Вашем назначении".

Тогда о. Валерий с группой тех прихожан, которые вместе с ним ходатайствовали о передаче им храма, подал прошение о принятии его в состав Свободной Русской Церкви. После этого, газета "Керченский Рабочий" назвала его "предателем Родины". Впрочем, в результате судебного иска, ей пришлось уплатить в декабре прошлого года денежный штраф.

В конце декабря, епископ Симферопольский Василий дал этой газете интервью и заявил, что "я против каждого, кто поносит коммунистическую партию".

23 апреля с.г. о. Валерий был жестоко избит неким Анатолием Боценко, который ворвавшись вечером в квартиру, избил его осколками разбитой вазы. Избивая о. Валерия, Боценко говорил, "в КГБ мне сказали, что мне ничего за это не будет".

Как сообщает газета Русская Мысль от 3 мая, в своем прошении на имя Епископа Суздальского Валентина о принятии его под омофор Свободной Русской Церкви, о. Лапковский отметил, что он д.с.п. "не получил от администрации Крымской епархии никакого документа о снятии сана....однако.... об этом объявлено прихожанам с амвонов крымских церквей".

Стояние за правду никогда и никому легко не дается!

ИЗ ЖИЗНИ СВОБОДНОЙ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ

По сообщению издающегося в России журнала Прямой Путь, Преосвященный Епископ Валентин принял в свое ведение приходскую общину храма Николы на Пыжах в Москве. Община возглавлялась Борисом Козушиным, который 24 марта был в Суздале пострижен с именем Тихона и рукоположен во иеромонахи, с назначением возглавить названную общину. Однако, на храм Николы на Пыжах немедленно заявил претензию свящ. Московской Патриархии Александр Шаргунов, который в спешном порядке был переведен из церкви Всех Скорбящих Радосте на Ордынке и немедленно же организовал параллельную, свою общину. На организационном собрании о. Шаргунова присутствовал о. Глеб Якунин, который счел вторую группу незаконной и, поэтому, направил председателю Москворецкого райсовета г. Москвы и представителю Москворецкого райисполкома письмо-протест. В нем он писал, что "переход (общины храма Николы на Пыжах) к другому священноначалию не связан с изменением вероисповедной принадлежности, ибо члены общины остаются православными христианами. С точки зрения действующих законов о свободе совести и вероисповедания в СССР и РСФСР, такое решение является делом внутрицерковных отношений и не должно привлечь никаких юридических санкций для изменения статуса общины".

Была принята в состав Свободной Русской Православной Церкви и община храма Черниговско-Гее-симанской иконы Божией Матери в селе Санино, Петушинского района.

По распоряжению Еп. Московской Патриархии Евлогия Владимирского и Суздальского, в селе были развешаны листовки, с угрозой отлучить прихожан от Церкви.

Бюллетень Кестон Нюз от 30 мая сообщает о целом ряде притеснений, которые испытывают общины и приходы Свободной Русской Православной Церкви, коих теперь уже насчитывается около сорока. Так, община в Томске не получает регистрации и просители получают угрозы со стороны властей.

Прихожане Свято-Троицкого храма в г. Советске (Калининградской Области), возглавленные о. Петром Астаховым, были приняты в состав Свободной Русской Церкви 20 февраля. Местные власти чинят препятствия и этой общине и еще Воскресенской общине, там же, а также храма Всех Святых в Немане и Казанского храма в Славске. Всем им говорится, что регистрация не может быть оформлена, т.к. "Епархиальное Управление.... Свободной Русской Церкви еще не зарегистрировано". Свято-Троицкий храм в Севске был насильно захвачен Московской Патриархией, а иподиакон Владимир Марченко был при этом сбит с ног и убит.

В мае этого года в ведение Свободной РПЦ перешла община при храме Иоанна Крестителя в Куйбышеве. Против настоятеля храма, о. Бориса Бузлакова была поднята жестокая кампания и было сделано несколько попыток выхватить у него ключи от храма.

Преосвященный Епископ Валентин Суздальский (еще в сане архимандрита) вернувшись из Америки немедленно подал необходимые для регистрации епархиального Управления бумаги, но власти не перестают придираться к находу измышленным предложениям и затягивают процесс регистрации, хотя формального отказа так и не было.

ШАГ К ОБЪЕДИНЕНИЮ СЕРБСКОЙ ЦЕРКВИ

Сербская Православная Церковь сделала публичное заявление за подписью Патриарха Павла и Митрополита Новограчаничской Митрополии Митрополита Иринея о том, что по инициативе Синода Сербской Православной Церкви, в Белграде 23 и 24 апреля с.г. в здании патриархии состоялось заседание Синода под председательством Патриарха, на котором присутствовал и Митрополит Иринея, возглавитель т. наз. Свободной Сербской Церкви.

Свободная Сербская Церковь имела своим основателем б. епископа Дионисия в Америке, лишенного сана вследствие обвинений морального свойства. Отказавшись приехать на суд в Белград, Дионисий объявил, что его лишают сана за монархические убеждения и поддержку Короля Петра II, а Собор, мол, находился под давлением коммунистов. Дионисий, боясь остаться одним, спешно рукоположил Иринея с какими то украинцами. За ними ушла в раскол значительная часть сербов в США, Канаде, Австралии и Западной Европе.

В заседании участвовала также и специально назначенная Собором Комиссия, которой ранее было поручено изучить дело Свободной Сербской Церкви.

Как говорится в обобщенном заявлении, "на встрече, в духе братской любви и евангельской ответственности за восстановление полного единства нашей Свято-савской Церкви и народа, были рассмотрены основные вопросы, которые угрожают этому единству в США, Канаде, Австралии и Западной Европе. При совместных переговорах изыскивался лучший и спасоносный путь для преодоления церковного разделения и достижения желанного единства".

Делегация Свободной Сербской Церкви представила свои соображения и пожелания, которые были дополнены, переработаны обеими сторонами и взаимно согласованы. Этот проект воссоединения двух частей Сербской Церкви должен быть представлен суждению ближайшего Архиерейского Собора Сербской Церкви.

Имея в виду незаконность основания этой группы Сербской Церкви в США, можно только приветствовать пастырскую мудрость Архиерейского Синода, который несомненно, не только явился инициатором воссоединения раскольников с Церковью, но и вероятно, пошел на возможно широкую иконономию.

ПРОЕКТ ДВОЙНОГО НАЛОГА НА ВСЕ ДЕЙСТВИЯ РЕЛИГИОЗНЫХ ОБЩИН

По сообщению бюллетеня Кестон Ньюз от 21 марта, газета про-демократического направления "Путь" опубликовала статью священника Вячеслава Полозина, являющегося членом Верховного Совета РСФСР и Председателем Комитета Свободы Совесть, в которой резко критикуется проект нового закона для Российской республики об обложении налогами всех трев, такж доходов от продажи икон, свечей, книг и проч. утвари.

Полозин предупреждает, что этот закон заставил бы церковь платить за все дважды. Наприм. предполагается, что церковь будет платить 38% при изделии свечей и еще раз, те же 38% при их продаже. Иными словами, только одна свеча будет обложена налогом в 76 процентов!

Священник Полозов не без резона пишет, что "впервые в истории человечества устанавливается подоходный налог на ежедневную деятельность религиозных общин".

О. Полозин также сообщил, что его Комитет Свободы Совесть уже заявил резкий протест по этому поводу.

САТАНИЗМ И ВОЗРОЖДЕНИЕ ЯЗЫЧЕСТВА В АМЕРИКЕ

Популярный в Америке журнал Тайм от 6 мая поместил статью под заглавием "Когда бог был женщиной", с подзаголовком "поклонники матери земли возрождают богинь".

То, что еще несколько лет тому назад представлялось как глупое, но невинное развлечение любителей природы, постепенно превращается в явно языческое движение феминисток, которые ищут для себя женственное божество, протестуя против библейского учения о едином Боге, Творце всего мира. Ими стал упорно вводиться в жизнь (особенно в школах) термин "мать природа". Считается, что последователи новой религии, поклоняющиеся уже "матери земле" исчисляются не менее как в 100 тысяч членов.

Репортеры сообщают, что группа этих идолопоклонников собралась в штате Висконсин на одной из вершин горы и громко кричала: "священная сила земли, принеси исцеление земле"!

Мерлин Стоун, опубликовавшая книгу под названием "Когда бог был женщиной" объясняла, что теперь часто призываются в молитве древния богини идолопоклонников, особенно Астрата, но что под этим именем надо понимать мать землю или же Гею. "Богиня не только женская версия Бога. Она представляет из себя совершенно иное понятие.... богиня находится в каждом индивидууме и во всех аспектах природы".

Появились также в большом количестве группы, которые принадлежат к таким течениям как смеси разных видов Викка (колдовство), открытое язычество; течение "Новый Век", особенно пропагандирующее женскую силу, а также смеси разных индейских и африканских традиций. Некоторые группы пользуются древними языческими ритуалами, а иныя, по своему вкусу придумывают новые.

Безумие это не встречает препятствий в, казалось бы, христианских группировках. Так, в католическом коллже Святого Имени в Калифорнии лектором является женщина, открыто называющая себя ведьмой. Два методистских пастора предложили в совместно ими обоими выпущенной книге заменить части Св.Библии и особенно в тех местах, где говорится об искуплении рода человеческого Спасителем. Библия должна быть не только во вкусе феминисток, но и имя Спасителя должно быть заменено именем Софии.

Газета Нью Йорк Ньюсдей от 8 мая жалуется на значительно расширяющуюся деятельность уже просто откровенных сатанистов.

Американския, более живыя группы, пытаются вести борьбу с всякаго рода "культами". Особенно обезпокоены количеством культов и борьбою с ними, многочисленныя еврейския организации, ибо в число последователей этих культов втягиваются и очень многие молодые евреи. Директор общества "Прямая линия культов" (Cult Hot Line) и "Клиника Культов и Совета Еврейской Семьи, Арнольд Маркович заявил, что "в течение последних четырех лет мы замечаем исключительно быстрый рост сатанинской деятельности среди молодежи и подростков. Наша "Прямая Линия" получает больше звонков с запросами о сатанистах, чем каких либо иных культах. В октябре 1987 г. мы получили 20 запросов о сатанистах, а в октябре же 1988 г. уже 309".

Интересно, что во все это безумие впадают не необразованные язычники древних времен, а люди с высшим образованием и работники университетов, которые хотя бы в теории, но все же назывались христианами.

НОВОЕ УЧЕНИЕ О СПАСЕНИИ

Газета "Комсомольская Правда" от 6 апреля на 3-й странице опубликовала удивительное заявление Советскаго Патриарха, коему нигде в православной этике не найти и даже отдаленно подобного. Оказывается, что "... есть ситуации, в которых человек христианин должен жертвовать личной чистотой, личным совершенством, для того, чтобы отстоять нечто большее".

Сергианская ересь не только не умирает, но в лице новаго Патриарха набирает силу.

РУССКИЕ ЕВРЕИ В ИЗРАИЛЕ

Журнал Ньюзвик от 8 апреля поместил большую статью об трудностях, которыя испытывают русские евреи по приезде в Израиль.

Израильское правительство очень надеялось, что с приездом большого количества евреев в Израиль, в значительной мере пополнится еврейское население, в противовес арабам. Однако, власти встретились с рядом больших и непредвиденных затруднений.

Министр Иммиграции Раввин Итцак Перез со скорбью заявил, что "мы наполняем Израиль неевреями". Он считает, что 35% приезжающих из СССР эмигрантов не являются евреями и никогда ими и не станут. Помощница министра Перез, Ида Бен-Шитрит, рассказала, что ея начальник был в форменном шоке, когда он, будучи недавно в Москве увидал семью из 20-ти членов, из которых многие были с крестами на шее. Одновременно с этим, 72 % приехавших евреев нисколько не скрывают, что они совершенно равнодушны к религии и эмигрировали только для того, чтобы попасть в лучшие условия жизни.

Раввины постарались навести строгости в этом отношении, производя давление на приехавших, но это оказывается обоюдоострым мечем: есть серьезные опасения, что "пропуск каждого эмигранта через раввинский микроскоп, может в значительной мере охладить желание других сюда ехать", предупредил Ошер Шифман, сам еврей из СССР.

Желая отсеять неевреев, власти уже обсуждают меры, какими можно принудить приехавших или сделаться правоверными евреями, или же, в случае отказа, направить их со временем в другия страны.

В таком случае, действительно русские и православные родственники не слишком религиозных евреев, должны будут делать решительный и прямой выбор: становиться ли и им правоверными евреями вслед за еврейским супругом/супругой или же, жертвуя семейными привязанностями ради спасения своей души оставаться христианами и покинув своих близки переселяться в другия страны.

Безусловно, для многих это будет очень мучительным и тяжелым решением.

ЕВРЕЙСКИЕ "КВАРТИРАНТЫ" В ИЕРУСАЛИМЕ

В апреле прошлого года вся мировая пресса была полна сообщений о том, что в части "старого города", рядом с храмом Воскресения Христова, еврейская радикальная и фанатичная группа вселилась в гостиницу, принадлежащую Иерусалимскому Патриархату.

Патриарх тогда заявил резкий протест, который был поддержан не только представителями всех христианских исповеданий, но и арабами, живущими неподалеку от этой гостиницы. Под давлением общественного мнения, правительство принуждено было выселить большую часть "квартирантов", но около 20 семейств все же остались и поныне, несмотря на все продолжающиеся требования законных владельцев имущества (Патриархии) их выселить.

Дело было передано в суд, который сразу же постановил, что первым делом он будет выяснять юридические права Патриархии на владение зданием. Затем, Суд постановил, что Патриархия не имеет права уволить своего агента, который без ее ведома и согласия сдал в наем гостиницу. "Квартиранты", как сообщает греческая газета Вселенского Патриархата в Америке "Ортодокс Обзервер" за май месяц, заняли в марте месяце еще и два здания, принадлежащих арабам-мусульманам, для устройства там религиозной школы и в настоящее время ведут еще два дополнительных судебных процесса, отказываясь выселиться из незаконно занятых помещений.

Больше года дело никак не двигалось с места. Наконец, по сообщению Джуиш Пресс от 8 марта иск Патриархии поступил в производство. Как сообщила еврейская газета, "заседания происходили при очень повышенных эмоциях с обеих сторон". Патриархия настаивала на том, что она будет продолжать требовать выселения иудеев из своего места и что разрешение им там остаться, было бы принято как оскорбление всем христианам.

Судья Яков Безалел заявил, что он рассматривает все дело только как вопрос трений между квартирантами и владельцами. Он не допустил возможности для Патриархии диспутировать вопрос в его религиозном значении, хотя очень сомнительно, что дело не примет религиозного характера.

Еврейский адвокат Дан Ави-Итцак заявил, что "по нашему убеждению, евреи имеют право жить в старом городе там, где они пожелают".

Ожидается, что судебный процесс будет тянуться исключительно долго. Адвокат Итцак сам говорит, что "мы имеем в виду не дни, и даже не месяцы".

При имеющихся данных, ожидать справедливого решения этого вопроса особенно не приходится. Надо полагать, что и "западные христиане" будут оказывать Патриархии только номинальную поддержку, а "воз (будет) и ныне там", по знаменитой басне Крылова!

ЕЩЕ ОБ НОАХИТСТВЕ

Газета Джуиш Пресс снова поместила сведения об ноахитском движении. 8, 10 и 13 мая газета выпустила очень большую статью д-ра Джеймса Табор, разбив ее на три части.

Причиной появления этой статьи оказалось беспокойство многих евреев, что движение ноахизма есть какое то новое явление христианского характера, направленное к тому, чтобы обращать иудеев в христианство. Успокаивая этих беспокоящихся евреев и подробно объясняя им происхождение этого движения и новую деятельность сейчас, Табор решительно подчеркивает, что раввиническое и талмудическое понятие ноахизма ничего общего с христианством не имеет.

"Нужно знать, говорит Табор, что Дети Ноя - это способ всего человечества для общения с Богом Израиля, независимо от происхождения культурных или религиозных связей.... Всякий, кто отвергается идолов для того, чтобы служить живому Богу, может быть верным Сыном Ноя".

Несмотря на то, что большая часть участников этого движения состоит из последователей различных христианских сект, особенно протестантов-фундаменталистов, Табор подчеркивает, что это движение ни коим образом нельзя считать христианским. Интересно, что сам он настолько воспринял иудейские верования, что говоря о нашем Спасителе, он нигде не называет Его по имени, а ставит только начальную букву "I" и потом многоточие. Резко отрицая все христианские догматы, он формально не отрекается от христианства!

Д-р Табор с удовлетворением отмечает, что движение это, официально объявившееся в Америке и в других странах мира всего пять лет тому назад, растет с необыкновенной быстротой, несмотря на то, что сама идея ноахитства существовала в недрах иудейства уже столетиями.

Д-р Табор является профессором Университета в Норт Каролайна и занимает при нем кафедру происхождения христианства и древняго иудаизма в факультете религиозных изысканий.

ЗЛОБНАЯ ФАНТАСТИКА МОСКОВСКОЙ ПАТРИАРХИИ

В руки редакции случайно попал номер журнала, издаваемого Московской Патриархией "Православное чтение" 1990-7.

Журнал газетного формата, издан на меловой бумаге с прекрасными цветными фотографиями видов и икон. Громадная статья посвящена главным образом Киево-Печерской Лавре, в нее включены очень сокращенные жития трех печерских святых. Она не представляла бы для нас никакого интереса, если бы не конец третьего столбца и начало четвертого, на последней странице.

Совершенно глупая, фантастическая ложь пожалуй и не стоила бы даже опровержения, но она настолько характерна для изолгавшейся в конце Патриархии, что мы не можем отказать себе в том, чтобы перепечатать этот шедевр изобретательности:

"К этим трем повествованиям из Печерскаго Патерика хочется присовокупить еще один рассказ, относящийся уже к нашему столетию и бережно хранимый в Печерском предании. Дело было в 1919 году. Шла гражданская война, белые войска уходили из Киева. Уже была открыта "кампания по вскрытию и разоблачению мощей". Покидая Киев, Митрополит Киевский Антоний (Храповицкий) хотел вывезти из России все мощи Печерских угодников. И вот - вся Лавра в подводах, уже и вагоны заготовлены: отправлять мощи на юг и далее - за границу. Перенос святых мощей Митрополит Антоний хотел совершить сам. И когда он наклонился над ближайшим гробом - св.кн.Феодора Острожскаго (1438), из этого гроба вдруг вырвалось пламя и опалило Антонию бороду и омофор (этот омофор и теперь хранится в Париже, в одной из православных церквей). Митрополит Антоний смутился и принужден был остановиться перед явным указанием Божиим. Церковное предание сохранило его слова: "Что бы ни случилось с Россией, вот молитвеники за землю Русскую".

Такова версия Московской Патриархии, а на самом деле происходило следующее:

Поскольку связь с Патриархом благодаря гражданской войне была уже невозможна, на Юге России оказалось достаточное скопление Епископов, чтобы устроить экстренный Собор. Митрополит Антоний, как старейший после Патриарха Епископ Русской Церкви, должен был возглавить этот Собор в Новороссийске, но ввиду военных обстоятельств не смог прибыть, как предполагалось 4 октября 1919г., а выехал на месяц позже. Перед отъездом из Лавры Владыка отслужил торжественную панихиду по Митрополите Иннокентии (по случаю бывших его имянин), а также свят. Павле Тобольском и Митроп. Флавиане, ибо это был день их кончины.

К счастью для интересующихся историей, а несчастью для лгунов, келейник Митрополита Антония оставил нам очень живо написанные воспоминания о Митрополите Антонии и в частности, о последних днях его пребывания в Киево-Печерской Лавре: см. Жизнеописание Митрополита Антония т. IV. Архиеп. Никон (Рклицкий). Из воспоминаний видно, что Владыка Антоний настолько не думал о том, что он навсегда покидает Киев, что на вопрос келейника, что взять с собой в дорогу, сказал: как можно меньше вещей. Владыка приказал взять 2 смены белья, один подрясник, одну рясу, никакого облачения, но только митру, ибо по размерам его головы никогда не имелось подходящей, а также его докторский крест и мягкую валаамскую камилавку. Вот и весь "багаж", с которым, совершенно не думая, что это навсегда, ехал на Собор из Киева в Новороссийск Владыка!

В связи с такого рода фантастическими историями, вспоминается случай с покойным Блаженнейшим Митрополитом Анастасием. Когда его предупреждали, что один из его келейников не в состоянии говорить правду и поэтому слова его не заслуживают никакого внимания, Владыка улыбнулся и сказал: "я и сам заметил, что он говорит неправду, но очень уж занятно послушать".

Вот и мы решили, что нашим читателям этот рассказ тоже будет занятно почитать!

СМЕРТЬ АНАТОЛИЯ ЛЕВИТИНА-КРАСНОВА

Бюллетень Кестон Ньюз от 2 мая сообщил, что в начале апреля в Женевском Озере утонул в возрасте 75 лет ставший известным писателем на церковные темы Левитин-Краснов.

Бюллетен дает на двух страницах довольно полную его биографию. Из нея явствует, что отец его был крещеным евреем, хотя и он сам и его жена были людьми неверующими. Надо полагать, что отец крестился только для вида.

А. Левитин был близким другом "митрополита" Александра Введенскаго, который даже "рукоположил" его в диаконы. После смерти Введенскаго, Левитин бросил активность у живоцерковников и был принят Московской Патриархией, работая в ее канцелярии. Где то в середине 60-х годов он присоединил к своей фамилии литературный псевдоним Краснов.

Левитин был автором ряда очень талантливых воспоминаний о живоцерковниках, которых знал из первоисточника, а затем и более поздних времен гонений хрущевского периода.....

ПЕРВЫЙ ЕПАРХИАЛЬНЫЙ СЪЕЗД В СУЗДАЛЕ

По только что полученным из России сведениям, в первых числах Мая состоялся первый Епархиальный Съезд в Суздале. По словам информатора, "все прошло торжественно и очень хорошо. Было 14 священнослужителей, пресса, телевидение и радио. Было принято постановление и объявлена юридическая война Патриархии".

ОБРАЩЕНИЕ К БЫВШИМ ПРИХОЖАНАМ ЛАГЕРНЫХ ЦЕРКВЕЙ НА ТЕРРИТОРИИ ГЕРМАНИИ

Немецкий профессор, д-р Г. Зайде обращается через нашу Редакцию ко всем русским людям, которые ранее принадлежали к приходам Зарубежной Церкви, образовавшимся при беженских лагерях во время Второй Мировой Войны.

Д-ру Зайде очень желательно иметь фотографии из жизни таких приходов для того, чтобы иллюстрировать готовую уже к печати книгу, дающую историю каждой из таких, давно уже закрывшихся общин ввиду отъезда их членов в заокеанские страны.

Собранный д-ром Зайде материал уже составил рукопись для книги в 500 страниц.

Несколько лет тому назад д-р Зайде издал на немецком языке очень детальную историю Зарубежной Церкви, тоже почти в 500 страниц. Совсем недавно им была опубликована книга на английском языке в 210 страниц с подробным описанием монастырей и монашеских общин Русской Православной Церкви Заграницей. Он также является автором многочисленных статей о нашей Церкви.

Д-р Зайде надеется, что м.б. у когонибудь еще сохранились такие исторические фотографии и очень просит оказать ему содействие в этом, важном для русского дела вопросе.

Все присланные фотографии будут возвращены их владельцам, но при неременном указании их обратного адреса.

Фотографии можно посылать в адрес нашей Редакции или же непосредственно д-ру Зайде (свободно читающему по русски) по адресу:

Dr. Gernot Seide LoBellette
Roentgenstrasse 22
8012 Ottobrunn
GERMANY

НОВАЯ КНИГА ЕПИСКОПА ГРИГОРИЯ (ГРАББЕ)

("Русская Церковь перед лицом господствующаго зла")

Книга была написана Вл. Григорием к Тысячелетнему Юбилею Крещения Руси и тогда же помещена в Юбилейном Сборнике, выпущенном Свято-Троицким Монастырем. Теперь она вышла отдельным оттиском. Книга содержит краткую историю Русской Православной Церкви сразу после революции и до наших дней.

Несмотря на ея сравнительную краткость, книга, как это очень характерно для всех сочинений Владыки Григория, в сжатом до предельности стиле, дает богатейший документальный материал.

Как говорится в неподписанном автором глубоком анализе-отзыве о книге, помещенном в журнале Свято-Троицкого Монастыря "Православная Русь" №6 (1435) от 15/28 марта с.г., "книга читается легко и она хороша тем, что не морализирует и не наставляет, а лишь безпристрастно свидетельствует, следуя только документам и фактам, предоставляя читателю самому оценивать и осмысливать весь этот богатейший материал".

Цена книги 8 американских долларов. Пересылка - 2 доллара.

В настоящий момент, в Свято-Троицком Монастыре набирается для печати III том сочинений Владыки Григория.

ПИШУЩИЯ МАШИНКИ НА РУССКОМ ЯЗЫКЕ

Некоторые наши соотечественники, прибывая в Америку, встречались с затруднениями, если им была нужна русская пишущая машинка. Ввиду того, что вопросы об этом нам уже задавались, мы сообщаем, что русские машинки разных фирм можно приобрести у г-на Якова Сакс.

Звонить ему можно с 8 - II утра и вечером, все 7 дней недели.

Телефон предприятия: 212-222-6683

Адрес: JACOB SAKS
251 W. 98th Street
New York, N.Y. 10025